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Политические индикаторы

Политические индикаторы
Рейтинги политиков
Опрос «ФОМнибус» 16–17 апреля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка. Один ответ.)
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Политические индикаторы

Рейтинг В. Путина

Доверие В. Путину

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете В. Путину? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Рейтинг В.Путина

Доверие В. Путину

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента 
России. Скажите, пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

ответ.)
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В. Путин
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Рейтинг В.Путина

Доверие В. Путину

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента 
России. Скажите, пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

ответ.)

В. Путин: отношения и оценки
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В. Путин: отношение и оценки работы
Опрос «ФОМнибус» 16–17 апреля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять В. Путину?

данные в % от всех опрошенных

Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?
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Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту хорошо или плохо?

данные в % от всех опрошенных

Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?
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Политические индикаторы

Группы населения по отношению к В. Путину
данные в % от всех опрошенных

Группы населения по отношению к В. Путину
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Пояснения

Исходные вопросы Положительные ответы Отрицательные  
ответы Нейтральные ответы

1 Представьте себе, что в следующее воскре-
сенье состоятся выборы президента России. 
Скажите, пожалуйста, как, за кого из полити-
ков Вы бы проголосовали?

В. Путин не В. Путин затрудняюсь ответить

2 Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не 
доверяете В. Путину?

безусловно доверяю 
скорее доверяю

безусловно не доверяю 
скорее не доверяю затрудняюсь ответить

3 За последний месяц Вы стали больше или 
меньше доверять В. Путину? больше меньше затрудняюсь ответить

4 Как Вы считаете, президент В. Путин работает 
на своём посту хорошо или плохо? положительно отрицательно затрудняюсь ответить

Обозначение групп Группы населения по отношению к В. Путину

позитив респонденты, выбравшие три или четыре положительных ответа

смесь позитива и негатива респонденты, выбравшие один или два положительных ответа

негатив респонденты, выбравшие четыре отрицательных ответа

безразличие все остальные респонденты
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Политические индикаторы

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся 
выборы президента России. Скажите, пожалуйста, как, 
за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, 
один ответ.)

В. Путин 68 95 22 0 0

В. Жириновский 8 2 22 27 18

Г. Зюганов 4 1 11 17 8

М. Прохоров 1 0 2 6 5

С. Миронов 1 0 2 5 1

проголосовал(-а) бы 
за другого политика 1 0 1 5 3

испортил(-а) бы 
бюллетень 1 0 2 8 3

не пошёл(-а) бы 
на выборы 9 1 20 33 38

затрудняюсь ответить 6 1 19 0 25

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём 
посту хорошо или плохо?

хорошо 80 100 70 0 0

плохо 12 0 15 100 45

затрудняюсь ответить 7 0 15 0 55
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Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете 
В. Путину? (Карточка, один ответ.)

безусловно доверяю 39 55 13 0 0

скорее доверяю 41 45 56 0 0

скорее не доверяю 9 0 15 54 38

безусловно  
не доверяю 6 0 5 46 30

затрудняюсь ответить 5 0 11 0 32

За последний месяц Вы стали больше или меньше  
доверять В. Путину?

больше 33 49 4 0 0

меньше 20 7 37 100 34

затрудняюсь ответить, 
другой ответ 47 45 59 0 66

Характеристика групп населения по отношению к В. Путину

*	 Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в меньшую или большую сто-
рону соответственно.

Социально-демографические характеристики групп населения 
по отношению к В. Путину
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Доли групп 100 45 55 28 27 24 22 36 34 30 10 10 19 28 15 11 9 14 18 16 17 26

позитив 67 62 71 63 60 71 76 68 66 66 58 70 67 71 69 63 65 67 66 67 64 70

смесь позитива  
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негатив 6 7 4 7 7 5 3 4 6 6 8 3 5 6 7 5 2 5 7 6 6 5
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Политические индикаторы

Д. Медведев: отношение и оценки работы

Доверие Д. Медведеву

Оценка работы Д. Медведева

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете Д. Медведеву? (Карточка, один ответ.)

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?

Как Вы считаете, премьер-министр Д. Медведев работает  на своём посту хорошо или плохо?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Опрос «ФОМнибус» 16–17 апреля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?
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Политические индикаторы

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, 
пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Рейтинги партий
Опрос «ФОМнибус» 16–17 апреля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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17
 а

пр
ел

я

«Единая
Россия»

54 55 51
43 43 39

50
56 57 56 56 55 54 53 53 53 55 50 50 49 47 46 48

     
48    

КПРФ 9 9 9 11 11 11 8 6 7 7 6 7 7 7 8 8 8 9 8 10 9 9 9           9

ЛДПР 7 7 8 9 8 9 8 7 7 7 7 6 7 7 6 7 7 8 8 9 10 11 10            10

«Справедливая
Россия» 3 4 4 5 5 4 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 4 4 5 5 6 5 5      5

проголосовал(-а) 
бы за другую 
партию – – – – 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1

   1

испортил(-а) бы 
бюллетень

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
   1

не пошел(-а) бы 
на выборы

13 13 14 15 16 19 14 12 11 12 12 13 13 14 14 14 12 13 11 10 10 11 11             11

затрудняюсь 
ответить

9 9 11 13 11 12 14 13 13 13 12 12 11 12 12 12 11 14 12 11 12 12 11             11

Партии, каждую из которых назвали не более 2% респондентов
«Яблоко» 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 0

«Патриоты России» – 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

Партия роста 
(«Правое дело») 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Гражданская платформа» – – – – – – 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

«Коммунисты России» – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ПАРНАС – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1

«Родина» – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Российская партия 
пенсионеров  

за справедливость
– – – – – – 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 1 0 1 1
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9Намерение принять участие в выбора
17 апреля 2016

вопрос был в 03_2016

Вы знаете, слышали или слышите сейчас впервые, что в сентябре этого года состоятся 
выборы в Государственную думу?
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знаю что-то слышал(-а) слышу впервые затрудняюсь ответить
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Политические индикаторы
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Намерение принять участие в выборах
Опрос «ФОМнибус» 16–17 апреля. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Вы знаете, слышали или слышите сейчас впервые, что в сентябре этого года состоятся выборы 
в Государственную думу?
данные в % от всех опрошенных

знают, что-то слышали 
о выборах в Государственную 

думу в сентябре 2016 г. – 
70% респондентов
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Уточните, пожалуйста: Вы лично примете или не примете участие в выборах депутатов 
Госдумы? (Карточка, один ответ.)
данные в % от всех опрошенных
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Политические индикаторы

Распределение по электоратам партий

данные в % от групп

вопрос был в 06_2016

Уточните, пожалуйста: Вы лично примете или не примете участие в выборах 
депутатов Госдумы? (Карточка, один ответ.)

население в целом
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совершенно точно приму участие

ещё не решил(-а), затрудняюсь ответить

15

10

8

13

16

27

12

14

7

6

11

17

38

8

40200

совершенно точно не приму участия

вероятнее всего не приму участия

скорее не приму, чем приму участие

скорее приму, чем не приму участие

вероятнее всего приму участие

совершенно точно приму участие

ещё не решил(-а), затрудняюсь ответить
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Уточните, пожалуйста: Вы лично примете или не примете участие в выборах 
депутатов Госдумы? (Карточка, один ответ.)

население в целом
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По Вашему мнению, заметна ли в последний месяц в нашем городе (посёлке, для села – районе) 
деятельность каких-либо политических партий? И если да, то деятельность каких партий заметна? 
(Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных

Активность партий
Опрос «ФОМнибус» 16–17 апреля. 104 населенных пункта, 
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Активность партий
была в 13_2016

Опрос 17 апреля 2016
По Вашему мнению, заметна ли в последний месяц в нашем гор (посёлке, для села 

каких партий заметна? (Карточка, любое число ответов.)
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«Единая Россия»

КПРФ

ЛДПР

«Справедливая Россия»

«Яблоко»

«Коммунисты России»

ПАРНАС

«Гражданская платформа»

Российская партия пенсионеров за справедливость

«Патриоты России»

Партия роста («Правое дело»)

«Родина»

другой партии

никаких

затрудняюсь ответить

Политические индикаторы
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Рейтинг партии «Единая Россия»

Доверие партии «Единая Россия»

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии «Единая Россия»? (Карточка, один 
ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Рейтинг партии "Единая Россия"

Доверие партии "Единая Россия"

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную 
думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, 

один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии "Единая Россия"? 
(Карточка, один ответ.)

"Единая Россия": отношение и оценки
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«Единая Россия»
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Рейтинг партии "Единая Россия"

Доверие партии "Единая Россия"

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную 
думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, 

один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии "Единая Россия"? 
(Карточка, один ответ.)

"Единая Россия": отношение и оценки
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«Единая Россия»
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«Единая Россия»: 
отношение и оценки деятельности
Опрос «ФОМнибус» 16–17 апреля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Политические индикаторы
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За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии «Единая Россия»?

данные в % от всех опрошенных

Оценка деятельности партии "Единая Россия"
Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – 

положительно или отрицательно?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии "Единая Россия"?

14 11
17

19 18 20 21 20

18 18

19 19 19
19 19 16 18 19 18

18
24 23

32

20

15 15 13 16 16

19 18

18

20 21 20 21 22 24

66 63 63
57

63 66 67 68
63 65 63 64 63 62 63 64 60 62 61 60 56

16 13
19 20

20
11

ок
тя

бр
ь 

20
12

20
13

20
14

I к
ва

рт
ал

 2
01

5

ап
ре

ль
 2

01
5

м
ай

 2
01

5

ию
нь

 2
01

5

ию
ль

 2
01

5

ав
гу

ст
 2

01
5

се
нт

яб
рь

 2
01

5

ок
тя

бр
ь 

20
15

но
яб

рь
 2

01
5

де
ка

бр
ь 

20
15

ян
ва

рь
 2

01
6

ф
ев

ра
ль

 2
01

6

м
ар

т 
20

16

3 
ап

ре
ля

 2
01

6

10
 а

пр
ел

я 
20

16

17
 а

пр
ел

я 
20

16

40

53
59 60 60 61 60 59 58 59 57 57 55 57 57 56 56 57

19 18 17 18 18

21 22

20

21

20

23 23 23 23 24 25

21 23

22 22 23 21 22

20 20

21

21

22

21 202020 19 17

20
13

20
14

I к
ва

рт
ал

 2
01

5

ап
ре

ль
 2

01
5

м
ай

 2
01

5

ию
нь

 2
01

5

ию
ль

 2
01

5

ав
гу

ст
 2

01
5

се
нт

яб
рь

 2
01

5

ок
тя

бр
ь 

20
15

но
яб

рь
 2

01
5

де
ка

бр
ь 

20
15

ян
ва

рь
 2

01
6

ф
ев

ра
ль

 2
01

6

м
ар

т 
20

16

3 
ап

ре
ля

 2
01

6

10
 а

пр
ел

я 
20

16

17
 а

пр
ел

я 
20

16

2

39
24

39
24

0

20

40

60

80

больше меньше другой ответ, затрудняюсь ответить

м
ар

т–
 д

ек
аб

рь
 2

01
0

0

20

40

60

80

положительно отрицательно затрудняюсь ответить

Оценка деятельности партии «Единая Россия»

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия» в последнее время – положительно или 
отрицательно?

данные в % от всех опрошенных

Оценка деятельности партии "Единая Россия"
Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – 

положительно или отрицательно?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии "Единая Россия"?
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Политические индикаторы

Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»
данные в % от всех опрошенных

Пояснения

Исходные вопросы Положительные ответы Отрицательные  
ответы Нейтральные ответы

1 Представьте себе, что в следующее воскресе-
нье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста, как, за какую партию  
Вы бы проголосовали?

«Единая Россия» не «Единая Россия» затрудняюсь ответить

2 Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или  
не доверяете партии «Единая Россия»?

безусловно доверяю 
скорее доверяю

безусловно не доверяю 
скорее не доверяю затрудняюсь ответить

3 За последний месяц Вы стали больше или 
меньше доверять партии «Единая Россия»? больше меньше затрудняюсь ответить

4 Как бы Вы оценили деятельность партии 
«Единая Россия» в последнее время – положи-
тельно или отрицательно?

положительно отрицательно затрудняюсь ответить

Обозначение групп Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»

позитив респонденты, выбравшие три или четыре положительных ответа

смесь позитива и негатива респонденты, выбравшие один или два положительных ответа

негатив респонденты, выбравшие четыре отрицательных ответа

безразличие все остальные респонденты

Группы населения по отношению к партии "Единая Россия"
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Политические индикаторы

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся 
выборы в Государственную думу. Скажите, пожалуйста, 
как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, 
один ответ.)
«Единая Россия» 48 93 30 0 0
ЛДПР 10 2 16 22 14
КПРФ 9 2 13 21 13
«Справедливая 
Россия» 5 1 9 8 5

Российская партия 
пенсионеров  
за справедливость

1 0 1 0 2

«Патриоты России» 1 0 1 2 1
ПАРНАС 1 0 1 3 1
«Гражданская  
платформа» 1 0 1 1 0

«Яблоко» 0 0 1 0 1
«Коммунисты  
России» 0 0 1 1 1

«Родина» 0 0 0 0 1
Партия роста 
(«Правое дело») 0 0 0 0 1

проголосовал(-а) бы 
за другую партию 1 0 1 1 1

испортил(-а) бы 
бюллетень 1 0 1 3 2

не пошёл(-а) бы 
на выборы 11 0 9 24 31

затрудняюсь ответить 11 1 16 14 27
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Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете 
партии «Единая Россия»? (Карточка, один ответ.)

безусловно доверяю 22 43 15 0 0

скорее доверяю 40 57 60 0 0

скорее не доверяю 15 0 11 50 31

безусловно  
не доверяю 11 0 3 50 25

затрудняюсь ответить 11 0 11 0 44

За последний месяц Вы стали больше или меньше до-
верять партии «Единая Россия»?

больше 20 44 3 0 0

меньше 24 6 28 100 12

затрудняюсь ответить, 
другой ответ 56 50 69 0 88

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия» 
в последнее время – положительно или отрицательно?

положительно 57 99 55 0 0

отрицательно 25 0 21 100 43

затрудняюсь ответить 17 0 24 0 58

Характеристика групп населения по отношению к партии «Единая Россия»

*	 Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в меньшую или большую сто-
рону соответственно.

Социально-демографические характеристики групп населения  
по отношению к партии «Единая Россия»
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Доли групп 100 45 55 28 27 24 22 36 34 30 10 10 19 28 15 11 9 14 18 16 17 26

позитив 44 38 48 45 40 46 44 46 44 39 38 47 46 46 47 38 33 42 45 43 42 48

смесь позитива  
и негатива 26 25 26 28 24 25 27 27 25 26 29 26 27 25 22 25 28 23 24 27 26 27

негатив 12 16 9 11 15 13 9 10 13 14 12 9 13 12 13 14 7 12 12 16 12 11

безразличие 19 21 17 17 21 17 20 17 18 21 21 18 14 18 17 23 32 22 19 14 20 14
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События недели
Опрос «ФОМнибус» 16–17 апреля. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, больше 
всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Поездки, встречи,  
выступления В. Путина

«Прямая линия» с В. Путиным 33 33

«Прямая связь с Путиным»; «пресс-конференцию Путина слушала от начала 
и до конца»; «интервью Путина 14 апреля»; «беседа с президентом, прямой 
эфир»; «ответы Путина в прямом эфире»; «что на все заданные вопросы он 
отвечал четко»; «сказки Путина вчера».

Действия В. Путина 1

«Деятельность Путина»; «работа Путина»; «новости о Путине».

События в Сирии, перемирие «Сирийские события»; «отношения с Сирией»; «разминирование в Сирии»; 
«гибель российского офицера в Сирии»; «Пальмиру освободили». 6

События на Украине18

Рост цен, рост курса валют 11

Праздники, юбилеи2

2

Работа президента, властных структур,
принимаемые решения2

Санкции США и Европы против России,
враждебное отношение к нашей стране3

Санкции США и Европы против России,
враждебное отношение к нашей стране3

Путин6

События на Украине6

События на Украине

Аварии, пожары, несчастные случаи 5

Преступления против детей, трагедии с детьми 5

Рост курса доллара, евро, падение цены на нефть 5

События на Украине

Землетрясения в Японии, Эквадоре

События в США 2

Остановка проекта «Южный поток» 3

Рост пенсий 2

Лишение России права голоса в ПАСЕ 2

Ухудшение экономической ситуации в России, рост цен 

Поездки, встречи, выступления В. Путина33

События в Сирии, перемирие6
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События недели
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Динамический график актуальных событий за период с 08.04.2012 по 25.12.2014: 
http://fom.ru/hvost.html 

 

 

 

 

 

 

Динамический график актуальных событий 
за период с 08.04.2012

http://fom.ru/hvost.html

События, каждое из которых назвали менее 5% опрошенных

События на Украине

Землетрясения в Японии, Эквадоре

Наводнения, стихийные бедствия в России

Работа властных структур, принимаемые решения

Криминальные события, коррупция

Обострение обстановки в Нагорном Карабахе

Аварии, пожары, несчастные случаи

Экономические трудности, рост цен, тарифов

Спортивные события

Нестабильная ситуация в мире, войны, теракты в разных странах

20

Затрудняюсь ответить, нет ответа 46

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания
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Протестный потенциал
Опрос «ФОМнибус» 16–17 апреля. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Если в ближайшее время там, где Вы живёте, состоятся митинги, демонстрации противников 
нынешней власти и её сторонников, то как Вы, скорее всего, поступите? (Карточка, один ответ.) 

Протестный потенциал
Если в ближайшее время там, где Вы живёте, состоятся митинги, демонстрации 
противников нынешней власти и её сторонников,  то как Вы, скорее всего, поступите? 
(Карточка, один ответ.)

Как в 13 доминантах

Индикаторы протестных настроений
17 апреля 2016
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2

6 7
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20

20

40

60

80

не поддержу ни противников, ни сторонников нынешней власти

пойду на митинг, демонстрацию против  власти

буду высказываться против власти, но на митинг не пойду 

буду высказываться в поддержку власти, но на митинг не пойду 

пойду на митинг, демонстрацию в поддержку  власти

данные в % от всех опрошенных

Протестный потенциал
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Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, акции 
протеста, то как Вы думаете, много или не много людей приняли бы в них участие?

А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях протеста, если они 
пройдут в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте?*

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях 

Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, 
акции протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей приняли бы в них 
участие? (Один ответ.)
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А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях 

Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, 
акции протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей приняли бы в них 
участие? (Один ответ.)
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*	 До 20 января 2013 г. вопрос задавался в следующей формулировке: «Если в ближайшее воскресенье там, где Вы живёте, пройдут митинги, демон-
страции, акции протеста, то Вы примете или не примете в них участие?»
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Настроение окружающих
Опрос «ФОМнибус» 16–17 апреля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, друзей, коллег, 
знакомых – спокойное или тревожное?

данные в % от всех опрошенных

Настроение окружающих
Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, 
друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное? (Один ответ.)
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Динамика цен

Динамика цен
Опрос «ФОМнибус» 16–17 апреля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные продукты, 
товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

17 апреля 2016

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 
продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

Динамика цен
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цены за последний месяц снижались

цены за последний месяц росли быстрее, чем раньше

цены за последний месяц росли так же, как раньше

цены за последний месяц росли медленнее, чем раньше

цены за последний месяц не менялись
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Динамика цен

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами на основные продукты, товары и услуги 
в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 
услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)
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цены в ближайший месяц будут снижаться

цены в ближайший месяц будут расти быстрее, чем раньше

цены в ближайший месяц будут расти так же, как раньше

цены в ближайший месяц будут расти медленнее, чем раньше

цены в ближайший месяц не будут меняться
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных

Продукты питания

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Продукты питания
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных

Непродовольственные товары
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Динамика цен

7
14 17

13 12 10

17 16
11 12 13 12 11 12 12 12

18 18 16 14 12 13

но
яб

рь
 2

00
9

20
10

20
11

20
12

20
13

20
14

I к
ва

рт
ал

 2
01

5
ап

ре
ль

 2
01

5
м

ай
 2

01
5

ию
нь

 2
01

5
ию

ль
 2

01
5

ав
гу

ст
 2

01
5

се
нт

яб
рь

 2
01

5
ок

тя
бр

ь 
20

15
но

яб
рь

 2
01

5
де

ка
бр

ь 
20

15
ян

ва
рь

 2
01

6
ф

ев
ра

ль
 2

01
6

м
ар

т 
20

16
3 

ап
ре

ля
 2

01
6

10
 а

пр
ел

я 
20

16
17

 а
пр

ел
я 

20
16

9 11 11
8 8 8 87

14 12 11 10 10 10 11 12 12 12 1211 10 10

но
яб

рь
 2

00
9

20
10

20
11

20
12

20
13

20
14

I к
ва

рт
ал

 2
01

5
ап

ре
ль

 2
01

5
м

ай
 2

01
5

ию
нь

 2
01

5
ию

ль
 2

01
5

ав
гу

ст
 2

01
5

се
нт

яб
рь

 2
01

5
ок

тя
бр

ь 
20

15
но

яб
рь

 2
01

5
де

ка
бр

ь 
20

15
ян

ва
рь

 2
01

6
ф

ев
ра

ль
 2

01
6

м
ар

т 
20

16
3 

ап
ре

ля
 2

01
6

10
 а

пр
ел

я 
20

16
17

 а
пр

ел
я 

20
16

29

40 40
37 38

31 29 27
20

24

38
45

39
34 32 31 31

37 38
35

32 31

17 17 18 16 15
12

19 18
15 16 16 17 18 18 19 17 16 19 20 19 18 17

6

услуги пассажирского транспорта

медицинские услуги

бытовые услуги

жилищно-коммунальные услуги

0

20

40

60

80

0

20

40

60

80

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных

Услуги
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Динамика материального 
положения 
Опрос «ФОМнибус» 16–17 апреля. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Какое высказывание точнее всего описывает материальное положение Вашей семьи? (Карточка. 
Один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

Какое высказывание точнее всего описывает материальное положение Вашей семьи? 
(Карточка. Один ответ.)
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Динамика материального положения

У Вас сейчас хорошее или плохое материальное положение?

Распределение по уровню материального положения семьи

данные в % от всех опрошенных

данные в % от групп

Динамика материального положения

Опрос 17 апреля 2016

было 11 2016

Скажите, пожалуйста, у Вас сейчас хорошее или плохое материальное положение?
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Динамика материального положения

Опрос 17 апреля 2016

было 11 2016

Скажите, пожалуйста, у Вас сейчас хорошее или плохое материальное положение?
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Опрос «ФОМнибус» 16–17 апреля. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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Как Вы считаете, Ваше материальное положение за последние два-три месяца улучшилось, 
ухудшилось или практически не изменилось?

Как Вы думаете, в ближайший год Ваше материальное положение улучшится, ухудшится или 
практически не изменится?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

	 Вопрос задавался в следующей формулировке: 
*	 «Материальное положение вашей семьи за последний год улучшилось, ухудшилось или не изменилось?»
**	 «Ваше материальное положение за последние три месяца улучшилось, ухудшилось или не изменилось?»
***	 «Ваше материальное положение за последний год улучшилось, ухудшилось  или практически не изменилось?»
****	«За последние полгода Ваше (Вашей семьи) материальное положение улучшилось, ухудшилось или осталось без изменений?»

*	 Вопрос задавался в следующей формулировке: «Как Вы думаете, в следующие полгода Ваше (Вашей семьи) материальное положение улучшит-
ся, ухудшится или останется без изменений?»

Как Вы считаете, Ваше материальное положение за последние  два-три месяца 

Как Вы думаете, в ближайший год Ваше материальное положение улучшится, 
ухудшится или практически не изменится?
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Как Вы думаете, в ближайший год Ваше материальное положение улучшится, 
ухудшится или практически не изменится?
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30 Экономический кризис в России: аспекты и проявления

Экономический кризис в России: 
аспекты и проявления
Опрос «ФОМнибус» 16–17 апреля. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

По Вашему мнению, сейчас в России есть экономический кризис или кризиса нет?
данные в % от всех опрошенных

А как, в чём именно этот кризис  проявляется? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто считает, что сейчас 
в России есть экономический кризис, – отвечали 79% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Рост цен, тарифов «В дороговизне: за квартиру заплатишь, а жить не на что»; «дорого все, все 
подорожало»; «рост цен на все. Жизнь очень дорогая»; «все жалуются на по-
вышение цен»; «рост цен, рост тарифов ЖКХ».

40

Снижение уровня жизни 
людей, маленькие зарплаты, 
пенсии, пособия, их задержки, 
уменьшение

«Очень маленькие зарплаты, денег хватает на неделю»; «пенсии на две не-
дели хватает, а дальше голодаем»; «низкая индексация пенсий, заморожена 
зарплата»; «сокращают субсидии и социальные льготы»; «стали задерживать 
зарплату, не оплачивать бонусы, премии»; «жить стало тяжело. Мы нищие».
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Как Вы думаете, через год экономический кр

считает, что сейчас в России есть экономический кризис, - отвечали 79% 
респондентов.)

Экономический кризис в России: аспекты и 
проявления
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31Экономический кризис в России: аспекты и проявления

Как Вы думаете, через год экономический кризис в России будет сильнее, чем сейчас, слабее, 
примерно таким же или совсем закончится? (Вопрос задавался тем, кто считает, что сейчас 
в России есть экономический кризис, – отвечали 79% респондентов.)
данные в % от всех опрошенных

Безработица, сокращения 
на работе

«Безработных в семье полным-полно»; «увольняют без выплат зарплаты»; 
«многие лишились работы»; «в массовой безработице»; «нет работы, со-
кращение штатов на заводах»; «большинство населения не может устроиться 
на работу».

15

Слабое развитие промышлен­
ности, сельского хозяйства, 
спад экономики в целом

«Падение экономики»; «в разрухе всего, нет производства»; «в промышлен-
ности разрушенной»; «в развале сельского хозяйства»; «разваленное произ-
водство, отсутствие нормальной банковской системы, нет поддержки малого 
бизнеса».

6

Проявления, каждое из которых назвали менее 5% опрошенных

Падение и нестабильность курса рубля, рост курса доллара и евро

Кризис проявляется во всем

Плохая политика властей

Санкции Запада против России

Воровство, коррупция

Последствия помощи другим странам

Нестабильность, неуверенность в завтрашнем дне

Нестабильная ситуация в мире

13

Затрудняюсь ответить, нет ответа 5

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания
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респондентов.)
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Вам интересно или не интересно смотреть сюжеты и телепередачи, где В. Путин отвечает 
на вопросы россиян в прямом эфире  («прямая линия»)?
данные в % от всех опрошенных

«Прямая линия  
с Владимиром Путиным»
Опрос «ФОМнибус» 16–17 апреля. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Распределение по возрасту

Распределение по типу населенного пункта

данные в % от групп

данные в % от групп

«Прямая линия с Владимиром Путиным»
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задавался тем, кому известно о "Прямой линии с Владимиром Путиным", - отвечали 
91% респондентов.)

В четверг, 14 апреля, Владимир Путин отвечал на вопросы граждан в прямом эфире. 
Знаете ли Вы, что-то слышали или слышите сейчас впервые об этом событии?
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«Прямая линия с Владимиром Путиным»

В четверг, 14 апреля, Владимир Путин отвечал на вопросы граждан в прямом эфире. Знаете ли Вы 
об этом, что-то слышали или слышите сейчас впервые?

А Вы лично слышали или не слышали, как В. Путин  отвечал на вопросы граждан? И если слышали, 
то Вам понравилось или не понравилось, как он отвечал? (Вопрос задавался тем, кому известно 
о "Прямой линии с Владимиром Путиным", – отвечали 91% респондентов.)
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Что именно Вам больше всего запомнилось из «прямой линии» В. Путина? (Открытый вопрос. Задавался 
всем, кому известно о «Прямой линии с Владимиром Путиным», кроме тех, кто не слышал, как В. Путин 
отвечал на вопросы граждан, – отвечали 61% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Обсуждение проблемы 
состояния дорог

«Разобраться с дорогами России»; «вопрос о состоянии дорог»; «обещание строитель-
ства дорог»; «что будут делать ремонты на дорогах». 8

Ситуация с условиями 
работы и задержкой 
выплат на острове 
Шикотан

«Шикотан – не надо по частностям работать»; «касается Шикотана»; «как он от-
реагировал на людей, которых обидели на востоке, люди работали, а их обманули»; 
«вопрос о невыплате зарплаты женщинам на острове»; «про женщин на острове». 6

Вопросы детей  
В. Путину

«Про золотую рыбку»; «как дети спросили, почему родители дома отдыхают, а они 
в школу идут»; «про мальчика отличника, которого не пускают в “Артек”»; «вопрос де-
вочек по поводу ЕГЭ»; «вопрос девочки о спасении тонущих Эрдогана и Порошенко».

6

Быстрое решение  
поставленных проблем

«Все плохо, к вечеру все исправили»; «люди жаловались, и тут же выезжала прокура-
тура»; «быстрая реакция на проблемы граждан»; «жалобы решались сразу». 5

Аспекты, каждый из которых упомянули менее 5% опрошенных

Обсуждение социальных проблем, тема уровня жизни людей

Четкие, конкретные, уверенные ответы, манера держаться

Уклончивые ответы, пустые обещания

Все понравилось

Вопросы задержки зарплат

Тема отношений России с зарубежными странами, санкции, возможность военных действий

Вопросы о личной жизни

Вопросы, касающиеся ЖКХ

Пожелания здоровья В. Путину

Не понравились вопросы

Проблемы экономики, рост цен

Искренность, честность при ответах на вопросы

Плохая работа местных властей, необходимость решать местные вопросы

Тема сельского хозяйства, поддержка фермеров
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Затрудняюсь ответить, нет ответа 13
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.ru

ИНТЕРЕСНО ПОСМОТРЕТЬ:
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QR код «QR - Quick Response - Быстрый Отклик» — это
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ВАШ QR-КОД:
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Запустите программу для сканирования кода,2.
Наведите объектив камеры на код,3.
Получите информацию!4.

ПРИМЕНЕНИЕ:
В качестве применения qr-кодов можно назвать: размещение их изображений в
интернете, нанесение на визитные карточки, футболки, рекламные вывески и многое
другое.
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Ключевые технологии:

ФОМнибус – репрезентативный опрос населения  
18 лет и старше, жители 104 городских  
и сельских населенных пунктов в 53 субъектах РФ. 
Выборка – 1500 респондентов.
Интервью по месту жительства респондентов. 
Статистическая погрешность не превышает 3,6%.


